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Mouvement de rotation d’un corps 

solide indéformable autour d’un axe fixe  

Translation Rotation

Vitesse  

angulaire

𝜔 =
∆𝜃

∆𝑡

𝜔 =
𝜃𝑖+1 − 𝜃𝑖−1

𝑡𝑖+1 − 𝑡𝑖+1

∆𝜃

Moyenne

Instantanée

∆𝜃 = 𝜃2 − 𝜃1

∆𝜃 = 2𝜋𝑛

𝑟𝑎𝑑. 𝑠−1

Vitesse 

linéaire

Instantanée

𝑚. 𝑠−1

Moyenne

𝑉 =
𝑀1𝑀2

∆𝑡

𝑉 =
𝑀𝑖−1𝑀𝑖+1

𝑡𝑖+1 − 𝑡𝑖+1

𝑉 = 𝑅 ∗ 𝜔

Abscisse curviligne :

s(t) = arc algébrique ෣𝑴𝟎𝑴

Abscisse angulaire : 

𝛉 𝐭 = ( ෣𝐎𝐌𝟎; 𝐎𝐌)

Relation entre l’abscisse
curviligne et l’abscisse angulaire

𝑠 = 𝑅. 𝜃

Mouvement de 

rotation uniforme

vitesse angulaire  est constante

𝝎𝟎 =
𝜟𝜽

𝜟𝒕
= 𝒄𝒔𝒕

Périod = la durée d’un tour : 𝑻 =
𝟐𝝅

𝝎𝟎
(𝒔)

Fréquence = le nombre de tour par seconde :

𝒇 = 𝑵 =
𝟏

𝑻
=

𝝎𝟎

𝟐𝝅
(𝑯𝒛)

𝑛 : le nombre de tours

L’équation  horaire : 𝜽 𝒕 = 𝝎𝟎 𝒕 + 𝜽𝟎

de l’abscisse curviligne est : 𝒔 𝒕 = 𝑽 𝒕 + 𝒔𝟎
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